

# Rusko – Kuba: průšvih západních sankcí

[stoletie.ru/rossiya\\_i\\_mir/rossija\\_\\_kuba\\_oblom\\_zapadnyh\\_sankcij\\_925.htm](https://stoletie.ru/rossiya_i_mir/rossija__kuba_oblom_zapadnyh_sankcij_925.htm)



Kuba se stala jedním z hlavních ekonomických partnerů Ruska v Latinské Americe

Alexej Čičkin

24. 1. 2024



Stačí říci, že jen v loňském roce vzrostl ruský vývoz na Kubu více než 8krát a ruský dovoz z Kuby téměř čtyřnásobně. Navíc více než 80 % ruského exportu tvoří high-tech produkty z více než 10 průmyslových odvětví.

Vzájemně výhodné ekonomické vazby již nejsou budovány na základě sovětského „dotování“ Kuby, jak tomu bylo v 60. a v polovině 80. let minulého století. A to na základě skutečných potřeb obou zemí na konkrétní technologie, produkty a investice.

Je také pozoruhodné, že v listopadu 2023 – rovněž poprvé za 30 postsovětských let – strany podepsaly program hospodářské, vědecké a technické spolupráce do roku 2030 včetně. Počítá například s ruskými investicemi ve výši nejméně 15 miliard dolarů do přibližně 20 kubánských průmyslových odvětví; nárůst kubánského exportu do Ruské federace se více než ztrojnásobil ve srovnání s úrovní z počátku 2020. Navíc až 30 % objemu výrobků, které budou vyrobeny s investiční účastí Ruské federace, bude dodáváno do Ruska. Jsou to např. měděné, olovo-zinkové, manganové rudy a jejich polotovary: po rozpadu SSSR byla většina jejich zásob v jiných zemích bývalého SSSR a tyto zásoby na rozdíl od kubánských, jsou velmi nákladné pro průmyslový rozvoj.

Kubánské dodávky jsou poskytovány především k úhradě ruských investic do těžebního a hutnického průmyslu na Kubě. A – částečně barterem – tedy výměnou za dovoz obilí, chemických hnojiv, zařízení, strojírenského zboží, dřeva, ropy a ropných produktů z Ruské federace. Aby bylo možné zaplatit ruské kapitálové investice v příslušných kubánských průmyslových odvětvích (a také částečně prostřednictvím barteru), je plánováno navýšení dodávek z Kuby protiepidemických vakcín, dalších léků, textilu, tropického a subtropického ovoce, kávy a třtinového cukru. . Dodávky kubánské surové bavlny do Ruské federace nejsou vyloučeny.

Připomeňme, že ruské dovozy tohoto zboží z jiných zemí se uskutečňují zpravidla v cizí měně. Exportní ceny za ně navíc každým rokem rostou. Výhody jsou tedy vzájemné: to znamená, že s ruskou pomocí Kuba rozvíjí mnoho průmyslových odvětví a Rusko šetří zahraniční měnu při dovozu produktů z těchto kubánských odvětví.

Pro Ruskou federaci je také výhodné investovat na Kubě, protože pro ruské investory jsou zavedeny různé výhody - například dlouhodobé osvobození od daní z příjmu a od nájmu prostor / nemovitostí; Možnost vzájemného vypořádání v národních měnách. Tyto a související výhody plynou ze strategického rozhodnutí kubánské vlády z roku 2016: poskytnout Rusku status prioritního vývozce zboží a služeb, které Kuba nejvíce potřebuje.



Společné projekty zahrnují výstavbu solárních elektráren ve středních a západních oblastech Kuby; high-tech komplexy pro pěstování a zpracování cukrové třtiny: odpad a vedlejší produkty jejího zpracování jsou krmivem pro hospodářská zvířata. Plánuje se

navýšení stávajících a vytvoření nových kapacit pro výrobu chemických hnojiv ve městech jako Nuevitas, Cienfuegos, Felton.

Ruským společnostem se daří obstát v konkurenci zahraničních, především čínských dodavatelů v oblastech, jako jsou dodávky civilních letadel, nákladních vozidel, obnova kubánské infrastruktury - především železniční sítě, modernizace energetiky. Kuba je tak jednou z prioritních exportních destinací ruských AvtoVAZ a KAMAZ. Na začátku roku 2024 přesáhl počet nákladních vozidel KAMAZ na Kubě 8 600 kusů; AvtoVAZ - blíží se 2 000 kusů. Obecně jsou ruští výrobci lídry v kubánských dovozech nákladních vozidel.

S kubánskými partnery aktivně spolupracují i další velké korporace Ruské federace - např. Rosněft, Zarubezhneft, Gazprom realizují společné projekty těžby a zpracování ropy a plynu a modernizace řady zařízení ropného a plynárenského průmyslu. INTER RAO se podílí na výstavbě nových energetických bloků v elektrárnách Maximo Gomez a East Havana.

„Vysoká kvalita různého ruského zboží, včetně high-tech produktů, je na Kubě dlouho známá, což určuje jejich vysokou poptávku v naší ekonomice,“ vysvětlil kubánský ekonom Diego Ramez v rozhovoru pro Century. "A program dlouhodobé spolupráce podepsaný s Ruskou federací je zaměřen na další industrializaci naší ekonomiky: to je hlavní důraz kubánské hospodářské politiky." Sankce Spojených států a řady dalších západních zemí proti Kubě – platí již více než 50 let (!) – zase poškozují kubánský export. Přestože Valné shromáždění OSN „od poloviny 60. let,“ připomíná kubánský ekonom, „marně volá po zrušení těchto sankcí“. Proto je podle D. Ramese strategicky důležité, aby kubánské exportní zboží získalo neomezený přístup na obrovský ruský trh.

Pro Kubu je zase obtížné, ne-li nemožné, získat kapitálové investice a moderní technologie ze Západu kvůli protikubánským sankcím. Ale toto místo, jak poznamenává kubánský expert, bylo od poloviny roku 2010 úspěšně zaplňováno investicemi a dodávkami z Ruska.

V této souvislosti podotýkáme, že od roku 2014 byl vytvořen mezistátní zvláštní účet - jeho prostředky jsou využívány k realizaci společných projektů na Kubě. K polovině prosince 2023 přesáhla výše finančních prostředků na tomto účtu 3,3 miliardy USD, ve srovnání s 1,1 miliardy USD na konci roku 2017. V příštím roce se toto číslo plánuje zvýšit na 4–4,2 miliardy dolarů.

Stručně řečeno, komplexní ekonomická interakce mezi Ruskem a Kubou se aktivně rozvíjí, což za prvé umožňuje úspěšně čelit pokusům Spojených států a jejich spojenců ekonomicky blokovat Kubu. A za druhé, posiluje geopolitické pozice Ruska v Latinské Americe. Navíc všechny latinskoamerické země dnes jednomyslně ignorují jak protikubánské, tak protiruské sankce Západu.

Speciálně pro "Století"

## Komentáře

---

Zanechat komentář

- [Obrázek dne](#)
- [Tento moment](#)
- [Politika](#)
- [Rusko a svět](#)
- [Do zahraničí](#)
- [Ekonomika](#)
- [Společnost](#)
- [Slovanské pole](#)
- [Území historie](#)
- [Tvůrci](#)
- [Pohled](#)
- [Kultura](#)
- [Literární obývací pokoj](#)
- [Fotoreportáž](#)
- [Výhradní](#)
- [Archiv rubrik](#)



Naši partneři



Oficiální stránka političky a veřejné osobnosti Natalia Alekseevna Narochnitskaya

**[Perspectives.ru](#)**

[Česká republika: k opoziční alianci proti liberálně demokratickému autoritářství?](#)

## Rusko a Brazílie v paradigmatu strategického partnerství

### „Šedá zóna“ Katyně, holocaust a polská spolupráce

### Historie a politika v moderních rusko-polských vztazích

\* Extremistické a teroristické organizace zakázané v Ruské federaci: americká společnost Meta a její sociální sítě Instagram a Facebook, Pravý sektor, Ukrajinská povstalecká armáda (UPA), Islámský stát (IS, ISIS), Jabhat Fatah Ash -Sham (dříve Jabhat al -Nusra, Jabhat al-Nusra), Národní bolševická strana (NBP), Al-Káida, UNA-UNSO, OUN, C14 (Sich, ukrajinsky. Sich), „Taliban“, „Mejlis krymskotatarského lidu“, „Jehovův Svědkové“, „Misanotropická divize“, „Bratrstvo“ Korchinského, „Umělecká příprava“, „Trident pojmenovaný po. Stepan Bandera“, Národní prapor „Azov“, „NSO“, „Slovanský svaz“, „Format-18“, „Hizb ut-Tahriř“, „Nadace pro boj s korupcí“ (FBK) – zahraniční agentská organizace uznávaná jako extremistická, zakázán v RF a zlikvidován rozhodnutím soudu; její zakladatel Alexej Navalnyj je uveden na seznamu teroristů a extremistů atd.

\*Organizace a občané uznání Ministerstvem spravedlnosti Ruské federace jako zahraniční agenti: Mezinárodní historická, vzdělávací, charitativní a lidskoprávní společnost „Memorial“, Jurij Levada Analytické centrum, Nadace „Na obranu práv vězňů“, „Institut globalizace a sociálních hnutí“, „Charitativní nadace pro ochranu zdraví a ochranu práv občanů“, „Centrum pro nezávislý sociologický výzkum“, Hlas Ameriky , Rádio Svobodná Evropa/Rádio Svoboda, TV kanál „Current Time“, Kavkaz.Realii, Crimea.Realii, Siberia.Realities, aktivista za lidská práva Lev Ponomarev, novinář Ljudmila Savitskaja a Sergej Markelov, šéfredaktor novin „Pskov Provincie“ Denis Kamalyagin, akční umělkyně a femaktivistka Daria Apakhonchich a další.